	Доклад: «Управление качеством муниципальной системы образования: основные итоги и перспективы».

	Добрый день, уважаемые коллеги, гости конференции, ветераны педагогического труда!

Традиционно, накануне нового учебного года проводится  августовская встреча педагогической  общественности, по сути, Педагогический совет, с целью подведения  итогов прошедшего года, обсуждения назревших проблем, анализа и определения перспектив и путей дальнейшего развития муниципальной системы образования.

В прошедшем учебном году управлением образования, образовательными учреждениями продолжалась работа по выполнению  целевых ориентиров, определенных Федеральным  законом «Об  образовании в Российской Федерации», Указами Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», плана – мероприятий «дорожная карта», в которых акцентируется внимание на современных требованиях к качеству образования. Эти основополагающие нормативно-правовые  документы задают вектор тех серьезных системных  изменений, которые происходят сегодня в сфере образования:

	Прежде всего это: 

- Реализация комплекса мер по обеспечению государственных гарантий доступности дошкольного образования;
-  Повышение качества общего образования;
- Создание современных, комфортных и безопасных  условий для организации образовательного процесса,  работы и учебы; 
-  Создание эффективной системы социализации детей, технологичности компонентов воспитывающей деятельности в формировании общечеловеческих ценностей личности школьника;
- Повышение профессиональной компетенции педагогических работников;
Это приоритетные направления образовательной политики, которые успешно реализуются в системе образования города.

	       С 1 сентября 2015 года в 8-ми муниципальных общеобразовательных учреждениях будут обучаться 5292 школьника, это на 150 человек больше по сравнению с предыдущим годом. В их числе 665 первоклассников. 

15-ть дошкольных образовательных учреждений будут посещать 2686 воспитанников. 2357 детей и подростков охвачены системой дополнительного образования, которая представлена 2-мя учреждениями.

	«Начальной» ступенью современной модели образования, на которой закладываются основы социальной личности, является дошкольное образование.

Система дошкольного образования в городе представляет собой вариативную сеть дошкольных образовательных учреждений, ориентированную на потребность общества и семьи, представляющую разнообразный спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка. 

Благодаря принятым мерам за счет введения дополнительных мест в детских садах, решена проблема очередности детей с 3 до 7 лет. На сегодняшний день дети данного возраста в очереди не зарегистрированы. Я благодарю всех за большую проделанную работу.

	Сегодня перед нами стоит не менее важная задача – увеличение доли детей в возрасте от 2 месяцев до 3-х лет, охваченных услугами дошкольного образования. В новом учебном году планируется обеспечить местами  463 ребенка от 1,5 до 3 лет, что составляет 80 % от общего количества зарегистрированных в очереди детей данного возраста. 

Одним из путей решения проблемы доступности дошкольного образования является развитие альтернативных форм  предоставления услуг дошкольного образования для детей раннего возраста. Это консультативные пункты, центры ранней помощи детям, группы кратковременного пребывания. 

Я думаю, что для Вас, уважаемые педагоги дошкольных учреждений, это широкое поле деятельности на новый учебный год.

Дошкольное образование признано равноценным начальному, общему, среднему общему образованию, что меняет отношение и степень ответственности работников дошкольного образования за конечный результат.

	С 1 января 2014 года вступили в силу федеральные образовательные стандарты дошкольного образования, нацеленные на повышение статуса дошкольного образования как самостоятельного и самоценного периода жизни ребенка, а не просто этапа подготовки к школе и взрослой жизни.

В предыдущем году по внедрению ФГОСов в экспериментальном режиме работали детские сады: «Звездочка», «Журавушка», «Ромашка», «Белоснежка».

	Переход на стандарты дошкольного образования будет завершен в 2016 году. Руководители, педагоги дошкольных образовательных учреждений должны глубоко осмыслить саму философию стандарта, скоординировать свои учебные планы и программы с учетом ФГОС, повысить профессиональную компетентность воспитателей и других сотрудников детских садов через систему семинаров и курсовой подготовки.

Федеральные государственные образовательные стандарты должны обеспечить высокий уровень качества дошкольного образования в каждом дошкольном образовательном учреждении.

	В течение предыдущего учебного года в городе проводилась целенаправленная работа по введению Федеральных государственных образовательных стандартов в начальной и основной школе. 

В 2014-2015 учебном году во всех общеобразовательных учреждениях завершился процесс внедрения Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. 

Опыт наработан. Результаты мониторинга учащихся 4-х классов по русскому языку и математике свидетельствуют о высоком уровне обученности. Качественная успеваемость по русскому языку и математике – на уровне 70%. Проблемы появляются на уровне основного образования, в 6-7 классах  ученики теряют интерес к обучению, дают низкие результаты. Это серьезная проблема, главный вопрос сегодняшнего образования, который требует системного научного исследования, выявления причин этого явления.

Уровень среднего общего образования в школах города более успешный, потому что в 10-ые классы идут ребята, настроенные на получение более качественного образования, которое позволит им продолжить обучение.

В 2015 – 2016 году по Федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования будут обучаться учащиеся 5-х, 6-х классов всех общеобразовательных учреждений и учащиеся 7-ых  классов лицеев №15 и №17. Это составляет 50,5% учащихся основной школы (1235  учащихся).

	В период учебного года проведены городские и областные семинары-практикумы в Лицеях №15 и 17, Средней общеобразовательной школе №16 по вопросам реализации образовательных стандартов основного общего образования. Проведенные мероприятия показали, что в общеобразовательных учреждениях созданы все предпосылки для успешного введения ФГОС в основной и старшей школе.

Новые образовательные стандарты задают иную парадигму развития, сегодняшнее образование мыслится как задел на будущее.

Учитывая важность введения стандартов, процент школьников, обучающихся по федеральным государственным стандартам  является одним из целевых показателей «дорожной карты». И этот показатель общеобразовательными учреждениями выполнен.

Но в связи с введением ФГОС остается проблема – нехватка помещений для организации внеурочной деятельности. В общеобразовательных учреждениях не используются возможности учреждений дополнительного образования, объектов социальной и культурной сфер.

	Не в полной мере руководителями образовательных учреждений приняты меры для сокращения обучающихся во 2 смену с целью освобождения классных помещений для организации внеурочной деятельности.

За прошедший год удалось сократить этот показатель до 23%. В одну смену работают: Средняя общеобразовательная школа №2, Основные общеобразовательные школы №4 и №8.

Не все руководители приняли должные меры по сокращению обучающихся второй смены. Имеются резервы в Лицеях №15, и №17, за счет освобождения отдельных классных помещений, занятых под управленческий аппарат, составления многоступенчатого расписания.
Напомню, уважаемые руководители, это тоже один из показателей эффективности работы органов местного самоуправления.

	Одним из основных показателей результативности общего образования является качество образования. Индикатором продуктивности и качества педагогического труда и в целом результатом работы образовательного учреждения является Единый государственный экзамен.

	В 2015 году были приняты беспрецедентные меры, чтобы провести ЕГЭ наиболее объективно, честно. В пункте проведения видеонаблюдение работало в режиме он-лайн, что означает контроль за каждой аудиторией всех контролирующих и надзорных органов. Контроль за проведением ЕГЭ осуществляли 50 общественных наблюдателей, 112 организаторов.

Выражаю слова благодарности педагогам, которые участвовали в проведении экзамена. Благодаря вашей высокой ответственности, не было замечаний и нарушений по организации Единого государственного экзамена в городе.

	В 2015 году 166 выпускников 11-х классов сдавали ЕГЭ. Два выпускника Средней общеобразовательной школы №2 не набрали необходимые балы по математике при повторной сдаче экзамена и не получили аттестаты об окончании школы, аттестаты получили  164 выпускника, что составляет 98,8%.

В городе 4 стобалльника (2014 год – 1 стобалльник)

2 выпускника Средней общеобразовательной школы №16 набрали 100 баллов по русскому языку и физике, 1 выпускник Лицея №15 по химии, 1 выпускник Лицея №17 по русскому языку.

Учителя, подготовившие 100 балльников: Григорьева Ольга Николаевна, Ващенко Татьяна Константиновна, Хаиндрава Ирина Александровна, Ляшенко Иннесса Валентиновна.

	Ежегодно успешно сдают выпускники города ЕГЭ по русскому языку. Средний балл по городу 70 это на уровне прошлого учебного года. 15%  выпускников получили от 90 до 100 баллов. (25 человек) Показатель ЕГЭ в городе по русскому языку выше областного (68,1%) и российского (65,8%).

	Рейтинг наших образовательных учреждений в 2015 году по сдаче ЕГЭ по русскому языку в сравнении с областными показателями, вы видите на слайде. Результаты выше областных  у лицея №17, и в средней общеобразовательной школе №16.

	Снизились результаты ЕГЭ по математике. Средний балл по городу составляет 45 (в 2014 году – 48,8).

Результаты выше областных показателей (ОП-42). 

5% выпускников (8) получили от 80 до 88 баллов.

14% выпускников получили результаты ниже минимального балла.

Самый низкий показатель в Средней общеобразовательной школе №2, из 17 выпускников не набрали минимальных баллов 12, что составляет 69%. 

	Рейтинг лицеев и общеобразовательных школ вы видите на слайде. Лучший результат по лицеям – Лицей №15, по школам – средние общеобразовательные школы №1 и №16.

	Итоги сдачи ЕГЭ по предметам по выбору представлены на слайде.

По 4 предметам из 11 показатели выше областных (русский язык, математика, информатика, обществознание)

В целом по городу результаты сдачи ЕГЭ  2015 году ниже 2014 года по всем предметам.

Убеждена, что результаты сдачи ЕГЭ напрямую зависят от личной ответственности педагога, его профессиональной компетенции.

Что изменилось в ЕГЭ 2015 года, и какие изменения ожидаются в 2016 году?

В школу вернулось сочинение, которое стало условием допуска к итоговой аттестации. По итогам уже написанного 3 декабря 2014 года сочинения педагоги города отметили, что условия написания и критерии оценивания оказались вполне понятными и достижимыми. Следует учесть, что в новом учебном году критерии станут более жесткими, потому что в прошлом учебном году последний пятый критерий (грамотность) не является обязательным.

Но мы понимаем, что сочинение предполагает умение выражать свои мысли, предполагает хорошее владение русским языком, следовательно, правильной письменной речью. 

Уважаемые учителям русского языка и литературы! Необходимо в новом учебном году направить все усилия на повышение грамотности учащихся, как обязательного критерия при оценке итогового сочинения.

В апреле 2015 года прошла Всероссийская научно-практическая конференция преподавателей русского языка и литературы по теме: «Сочинение на современном этапе развития системы образования в Российской Федерации», ключевой темой которой стала теория и практика преподавания русского языка и литературы в школе, распространение прогрессивного опыта педагогической деятельности, улучшение подходов к методике преподавания русского языка и литературы.

Я считаю, что сегодня на методическом объединении учителей русского языка состоится серьезное обсуждение Концепции школьного филологического образования, выработанной на Всероссийской конференции. 

Экзамен по математике был разделен на два уровня: базовый и профильный. На базовом уровне математику могут сдавать те, кому она нужна только для получения аттестата и не требуется для поступления в ВУЗ. 

На базовом уровне экзамен оценивается по 5-балльной системе, на профильном – по 100-балльной.

Следует отметить, что ответственными за проведение ЕГЭ в общеобразовательных учреждениях (а это - заместители директоров по учебно-воспитательной работе, классные руководители, учителя предметники), проведена недостаточная разъяснительная работа с учащимися и их родителями по изменениям в сдаче экзамена по математике. Из 166 выпускников только 38 сдавали математику на базовом уровне. В результате, 23 выпускника не сдали ЕГЭ по математике, 12 из них выпускники Средней общеобразовательной школы №2. В новом учебном году такой подход к ЕГЭ по математике недопустим.  

	

	Второй год в штатном режиме проводится основной государственный экзамен в 9-х классах.

Контрольно-измерительные материалы и участники экзамена распределялись по аудиториям автоматически в центре мониторинга Кемеровской области.

По русскому языку качественная успеваемость составила по городу 67,8% (в 2014г. – 79,5%), средний балл 4.

Наивысшая качественная успеваемость в Лицее №17 - 85%, в Средней общеобразовательной школе №16 - 72%.

Средняя оценка по городу 4 балла, практически во всех общеобразовательных учреждениях, кроме Средней общеобразовательной школы № 2, где 5,6% выпускников 9-х классов имеют неудовлетворительные оценки.

По математике после первоначальной сдачи качественная успеваемость по городу составила 34% (2014г. – 28%), средний балл - 3,3. Наивысший средний балл 3,5 в Лицее №17 и в Средней общеобразовательной школе №16.

Неудовлетворительных оценок по городу 44, что составляет 9,8%. Наибольшее количество в МБОУ «СОШ №1» - 14. 

Что же касается двоечников, то приказом Министерства образования № 847 они смогут пройти ещё раз государственную итоговую аттестацию по обязательным предметам с 8 по 30 сентября.

Если и в этот раз кто-то не сдаст, то на основании заявления родителей (законных представителей) подросток может быть оставлен в школе на повторное обучение с выбором формы обучения или перейти на семейное образование с обязательным условием сдачи ОГЭ в 2016 году.

В любом случае общеобразовательное учреждение, которое не выдало аттестат своему учащемуся, несет за него ответственность до получения им данного документа.

	Уважаемые руководители, коллеги!

Необходимо провести тщательный анализ результатов государственной итоговой аттестации в 9-ых классах, в том числе – персонально по каждому учащемуся, не сдавшему ОГЭ в основные сроки в июне 2015 года и принять все необходимые меры для повышения качества основного общего образования.

У вас есть возможность сравнить все статистические данные этого года и прошлых лет, чтобы увидеть положительную динамику, выявить проблемы в подготовке учащихся, и в итоге – разработать комплекс мер по организационно-методическому сопровождению в каждом общеобразовательном учреждении.

	Уважаемые коллеги!

Учитель всегда является центральной фигурой в образовательном процессе.

В решении задач, стоящих перед образованием, особенно актуальна роль учителя, воспитателя, руководителя образовательного учреждения. И как никогда актуален тезис «Кадры решают всё».

Никакие технологические изменения объектов образования, никакие планы и разделы менеджмента не могут гарантировать положительный результат, если педагоги не захотят принять свою новую профессиональную роль.

Поэтому главная задача руководителей образовательных учреждений заключается в том, чтобы дойти до каждого педагога, помочь ему поверить в свой успех и вызвать у него желание работать над собой, создать условия для его профессионального и творческого роста через непрерывную систему повышения квалификации, профессиональные конкурсы.

В мае 2014 года в Правительстве России утверждена Комплексная Программа повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций.

В апреле 2014 года утвержден новый Порядок аттестации педагогических работников, процедура его проведения упрощена. Все это должно стимулировать педагогов к профессиональному росту.

	Проведенный в городе мониторинг по выполнению плановых показателей по аттестации педагогических работников за период с 1 ноября 2014 года по 1 июня 2015 года отметил, что показатели аттестации на первую и высшую квалификационные категории выполнены в лицее №15, и 8-ми дошкольных образовательных учреждениях. Надеюсь, коллеги, что до конца 2015 года эти показатели будут выполнены.

 Важным условием перехода на ФГОС дошкольного, основного общего образования является повышение  квалификации руководящих и педагогических работников.

На 1 августа 2015 года прошли подготовку к ведению ФГОС 100% руководителей и педагогов общеобразовательных учреждений, 90,4% заведующих  и  воспитателей дошкольных образовательных учреждений.

	На сегодняшний день в городе наметилась тенденция омоложения педагогических кадров. Молодых педагогов до 35 лет в общеобразовательных учреждениях города – 38 человек, в дошкольных образовательных учреждениях – 23 человека, в учреждениях дополнительного образования детей – 2 чел. 

12 молодых специалистов прибыло в этом году в образовательные учреждения, в прошлом учебном году – 8 человек.

	С 1 января 2016 года вступает в действие  «Профессиональный стандарт педагога», который является регламентом для регулирования трудовых отношений, с одной стороны, и реформирования педагогического образования, с другой.

Разработчики стандарта предполагают, что каждый российский учитель должен стать специалистом широкого профиля, который не только хорошо знает свой предмет, но и умеет работать с одаренными детьми, с детьми с ограниченными возможностями, с учениками, для которых русский язык неродной, использует на практике знания по психологии и владеет современными ИКТ-технологиями.

Именно эти и другие требования профстандарта отражены в документах по аттестации педагогических кадров на квалификационные категории и соответствие занимаемой должности, а также в содержании образовательных программ методических служб.

А для каждого педагога стандарт может стать основой дальнейшего профессионального совершенствования.

	Одной из главных задач, поставленных Президентом в области образования является доведение размера заработной платы педагогических работников образовательных организаций до установленного целевого значения.

Целевые значения 2015 года вы видите на слайде:

За 7 месяцев текущего года целевые показатели выполнены в учреждениях общего и дополнительного образования. Не достигнуты показатели в дошкольных учреждениях на 3%.  

Уважаемые руководители, выражаю уверенность, что до конца 2015 года достигнутые значения по заработной плате не снизятся, а в дошкольных образовательных учреждениях будут доведены до установленного целевого значения.

	Уважаемые коллеги!

Сегодня в условиях социальной нестабильности,  кризиса ценностных приоритетов не только для детей, но и для взрослых особенно значимой становится роль школы как гаранта общественной нравственности.

Особенностями современного воспитательного процесса является личность школьника как центра воспитательной системы, формирование общественных ценностей, новый качественный уровень организации, системность, технологичность компонентов воспитательной деятельности.

	Приоритетом остается патриотическое и духовное воспитание. В связи с подготовкой к 70летию Победы в образовательных организациях проведены Уроки Победы, запоминающие и волнующие встречи с ветеранами войны, выставки, конкурсы сочинений, экскурсии в городской музей, акции. 

Не менее знаковым событием, в воспитании стало празднование 50-летия нашего города.  

В образовательных учреждениях накоплен историко-краеведческий материал о становлении и развитии родного города, его знаменитых тружениках. 

Проведение таких мероприятий не должно быть разовым, они должны стать неотъемлемой частью образовательной программы каждого педагогического коллектива в новом учебном году.

Необходимо отметить важную сентенцию, выраженную в хрестоматийной фразе К.Д. Ушинского «Личность воспитателя значит всё в деле воспитания». Хороший педагог воспитывает собой, своим характером, своим отношением к миру, своим очарованием, интеллектом».

 В вопросах воспитания остается актуальными взаимодействие образовательного учреждения и семьи.

В совете Федерации в апреле 2015 года прошли парламентские слушания по теме: «Об общенациональной стратегии развития воспитания в Российской Федерации».

В стратегии обозначена важная роль семьи в воспитании. Цитирую «Роль семьи ничто не может заменить, она была, есть и всегда будет первичной ячейкой воспитания. Государство и общество должны помогать семье, успешно выполнять воспитательные функции», а это значит, уважаемые коллеги, положения стратегии – ориентиры деятельности образовательного учреждения в вопросах воспитания. И если мы хотим, чтобы семья стала нашим помощником, мы должны понять и принять на себя ещё одну миссию – родителей надо учить. К сожалению, работа с семьей носит эпизодический характер.

	В городе 97 семей, находятся в социально опасном положении, в них воспитывается 234 ребенка, 226 дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей.  

Заботу об этой категории детей под особый контроль должны взять классные руководители, а их в городе - 216 человек.

Вовремя разглядеть проблемы ребенка, помочь ему определиться в жизни – это миссия классного руководителя.

Крайне важно и необходимо участие социально-активных граждан в такой деятельности, как выявление детей, нуждающихся в установлении опеки и попечительства, а также в работе с неблагополучными родителями.

Уважаемые руководители, коллеги!

 Сегодня нельзя не обратить внимание на вопросы состояния преступности и правонарушений среди несовершеннолетних. Вызывает тревогу такой факт как рост числа преступлений и правонарушений, совершаемых в раннем школьном возрасте (4-6 классы), и увеличение девочек, совершавших правонарушения.

По итогам 1 полугодия 2015 года на профилактическом учете в подразделении по делам несовершеннолетних ОМВД России по г. Березовскому состоят 45 несовершеннолетних из общеобразовательных организаций города. Рост правонарушений и преступлений в 2014-2015 году допущен в Средней общеобразовательной школе № 1, Лицее №15.

Уважаемые руководители! Необходимо усилить профилактическую работу по предупреждению преступности среди несовершеннолетних, по выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении, семей в которых наблюдается жестокое обращение с детьми. Своевременно информировать органы опеки и попечительства, Управление образования, Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. Исключить в работе равнодушие, формализм.

	Особая роль отводится учреждениям дополнительного образования детей, деятельность которых относится к категории воспитательных организаций, способных создавать многоаспектные условия для нравственного становления ребенка. Как наиболее мобильные и гибкие эти учреждения ориентированы на индивидуальные интересы и потребности детей, поддерживать и продолжать учебных план общеобразовательных школ, использовать свой ресурс для организации творческих мастерских, проектно-исследовательской деятельности. 

Учреждения дополнительного образования детей «Станция юных техников», «Центр развития творчества детей и юношества» охватывают 51% от общего количества учащихся образовательных учреждений.

	Творческие успехи детей, посещающих учреждения дополнительного образования города подтверждаются результатами на Всероссийских, областных, городских конкурсах. Третий год учащиеся «Станции юных техников являются победителями в областной технической олимпиаде среди учащихся 4-9 классов, это заслуга педагога дополнительного образования Вингержинской Татьяны Борисовны. 

	Педагог дополнительного образования, Полупанова Татьяна Геннадьевна, стала лауреатом областного этапа Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» среди педагогов дополнительного образования Кемеровской области.

Оба учреждения дополнительного образования детей являются экспериментальными площадками.

	Но, вместе с тем, в учреждениях дополнительного образования детей не активизирована работа по внедрению востребованных, современных направлений, способных привлечь не только учащихся младшего школьного возраста, но и старшеклассников. Недостаточно развиваются командные и коллективные виды творчества, не требующие больших материально-технических вложений.

Уважаемые руководители и педагоги дополнительного образования!

Выражаю уверенность, что вы приложите все усилия, чтобы ваши учреждения стали интегрирующими структурами совместной воспитательной деятельностью школы, семьи, общественности в решении вопросов социальной адаптации и эффективной самореализации детей и подростков.

	Уважаемые коллеги!

С 2015-2016 учебного года в общеобразовательных учреждениях вводится Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». В прошлом учебном году проведена разъяснительная работа по популяризации комплекса. Опыт имеется, т.к. с 2011 года учащиеся общеобразовательных учреждений города  являлись участниками областного комплекса ГТЗО.

	На официальном Интернет-портале комплекса ГТО зарегистрировались на 01.08.2015г. 700 человек из числа работников, учащихся образовательных организаций.

Задача внедрения комплекса ГТО - улучшить фактическое здоровье школьника. Современный школьник перегружен: уроки, обязательная внеурочная деятельность, низкая двигательная активность.

Формирование здорового образа жизни – часть национальной стратегии. 

	Уважаемые коллеги!

Во всех образовательных учреждениях созданы органы государственно-общественного управления, но работа большинства из них носит формальный характер. К сожалению, не всегда в учреждениях созданы условия для откровенного диалога. От умения находить диалог с педагогами, общественностью зависит атмосфера внутри коллектива, а это, на мой взгляд, самое важное.

В настоящее время создана максимально прозрачная для населения процедура формирования оценки качества работы муниципальных образовательных учреждений. В администрации города создан Совет по формированию независимой системы оценки качества работы образовательных организаций. Члены совета осуществляют изучение общественного мнения, результатов оценки качества работы ОУ и рейтингов их деятельности, полученных от общественных организаций, средств массовой информации. Формируют информацию, представленную на сайтах учреждений, обращения родителей, результаты мониторинговых исследований по обязательным и профильным предметам. На основании комплексного анализа деятельности образовательных учреждений устанавливаются их рейтинг.

Сегодня качество предоставляемых услуг измеряется не только количеством полученных золотых медалей, результатами ЕГЭ, занятыми призовыми местами на конкурсах, олимпиадах, эти показатели, безусловно, важны, но очень важным является удовлетворенность учащихся и их родителей возможностями комфортных условий пребывания ребенка в школе, её морально-психологическим климатом на уровне выстраивания взаимоотношений учитель-ученик.

Город у нас небольшой, легко выяснить имидж каждого образовательного учреждения. Давайте рассмотрим один параметр:

Прием детей в общеобразовательные и дошкольные учреждения, здесь многие родители уже сформировали мнение по отношению к учреждению. Наибольший поток родителей устремляется устроить своего ребенка в 1-ый класс средней общеобразовательной школы №16. В этом году в школе сформировано 5 первых классов. Вопрос: Почему именно школа №16? Большинство родителей отвечают: хорошие добрые учителя, корректные взаимоотношения учителей и родителей, высокие результаты ЕГЭ. Небезразлично и мнение родителей по устройству ребенка в детский сад. Наибольшей популярностью пользуются детские сады: «Журавушка», «Белоснежка», «Росинка», «Ромашка».

	Уважаемые коллеги!

 В своем выступлении я уделила внимание приоритетным направлениям системы образования таким как: повышение заработной платы педагогическим работникам, создание условий для введения новых образовательных стандартов, привлечение молодых специалистов.

Эти направления должны стать предметом обсуждения на сегодняшнем совещании, заседаниях методических объединений учителей.

	Уважаемые педагоги!

Уверена, что каждый из нас начнет новый учебный год с пониманием новых задач и личной ответственности за решения.

Позвольте поздравить с наступающим Днем знаний!

Желаю всем успехов в предстоящем учебном году!


